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Hoj, ty Štědrý večere, ty tajemný svátku, 
cože komu dobrého neseš na památku? 

Hospodáři štědrovku, kravám po výslužce, 
kohoutovi česneku, hrachu jeho družce. 

Ovocnému stromoví od večeře kosti 
a zlatoušky na stěnu tomu, kdo se postí... 

Vánoce, Vánoce… 
 Jak se zpívá ve známé písničce, tak opět po roce přicházejí. Opět se 
vrací čas, kdy se nejvíce obracíme k tradicím a zvykům.  
Dárky: Těžko si dovedeme představit Vánoce bez dárků. Malé děti               
v očekávání dárků poslední dny před štědrým večerem samou zvědavostí 
nemůžou ani usnout a na Štědrý den s nimi není k vydržení. My dospěláci 
se tváříme hrdinně a dost často prohlašujeme, že my nic nechceme, že 
máme všechno, a že je škoda utrácet peníze. Hned také doplňujeme, jak nám stačí být          
v blízkosti druhého, nebo vidět  spokojenost druhých. Upřímně, kdo z nás tyhle slova myslí 
úplně vážně? Vánoční dárky mají také svou tradici a historii, která vznikla už v době 
Římanů, kdy si lidé na oslavu Nového roku dávali dárky. Později  se oslavy Nového roku 
staly vánočním svátkem a tradice rozdávání dárků zůstala a stala se projevem úcty, přátelství 
a lásky. Od 16. století jsou zaznamenány důkazy o vyměňování dárků mezi příbuznými         
a přáteli. U nás tato tradice vznikla z koledy. Zpočátku se dárky rozdávali osobně          
a nezabalené. Později přišel na řadu jak Ježíšek, Santa a skřítkové, tak i balení dárků. 
Nejvíce dárků vždy dostávali děti a bývalo zvykem začít rozbalovat dárky ve chvíli, kdy se 
objevila na nebi první hvězda. Dnes se ve většině zemí dárky rozbalují na Štědrý den po 
večeři, na Boží hod ráno anebo na Nový rok. 
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Vánoční kapr je tradičním českým vánočním jídlem. Tato tradice je však poměrně mladá, 
neboť se kapr na štědrovečerním stole  objevil až v 17. století. Do té 
doby byly klasickou večeří na Štědrý den různé kaše, oukropy, kuba      
a hubníci. V 18. století byl kapr dražší než kterékoliv jiné maso. Proto 
v chudých rodinách zůstali u oukropu a podobných jídel. Jako tradiční 
štědrovečerní večere se u nás kapr konzumuje až od druhé poloviny 

19. století. Podle nejstaršího dochovaného receptu,  který je z roku 1810 se nejčastěji kapr 
připravoval na černo. Jeho příprava trvala tři dny. Kapr se pekl v omáčce z mandlí, rozinek, 
perníku, povidel, ořechů a sladkého piva. Jako příloha se podávaly šišky a později knedlíky. 
Pro svoji složitost však tento recept postupně zanikl. Dnešní klasický smažený kapr se k nám 
dostal z Rakouska jako recept od Magdalény Dobromily Rettigové.  
Kapří šupinka: Na štědrý večer se má pod talíř každého strávníka u stolu dát kapří šupinka, 
která se po večeři má pečlivě schovat do peněženky. Budou se nás prý potom celý rok 
držet peníze a štěstí. 
Jmelí: Je parazitická rostlina, která se vyskytuje jak v korunách listnatých stromů, 
tak v korunách jehličnanů, kde vytváří kruhovité trsy o průměru až půl metru. 
Jmelí má kožovité listy. Kvete nenápadně začátkem léta a z květů se pak tvoří bílé 
lepkavé bobulky podobající se perličkám. Možná, že právě tato podoba 
s perličkami přispěla k tomu, že se mu začala přisuzovat čarovná moc. Čarovná 
moc je jmelí přisuzována snad od nepaměti. Keltští kněží a Druidové považovali jmelí za 
posvátnou rostlinu a jeho snítky věšeli v domech k zahánění zlých duchů a čarodějnic. 
Keltové věřili, že jmelí zajišťuje plodnost a nosí štěstí. Odtud tedy plyne vánoční zvyk, kdy 
se lidé o vánočních svátcích a zejména o štědrém večeru líbají pod zavěšeným jmelím. Podle 
Keltů polibek pod jmelím nosí nejenom štěstí, lásku, plodnost, odvahu, ale poutá k sobě 
milence. Proto také bylo líbání pod jmelím tak oblíbené. Na Štědrý den směl muž políbit 
každou ženu procházející pod jmelím. Po každém polibku tito dva účastníci utrhli společně 
jednu bobulku jmelí. Poslední bobulka – pro štěstí – však musela zůstat na zavěšené větvičce 
až do příštích Vánoc.   O vánočních svátcích by se jmelí mělo darovat, neboť jen tak může 
přinést štěstí. Jmelí, které si sami uříznete, nebo koupíte, štěstí prý nenosí.  
O jmelí se také vypráví legenda, podle které bylo jmelí kdysi stromem, z jehož dřeva byl 
zhotoven kříž, na kterém byl ukřižován Ježíš Kristus. Strom se prý poté hanbou seschl          
a přeměnil se v rostlinu, která údajně zahrne dobrem každého, kdo pod ní projde.  
Betlém: Vánoce jsou neoddělitelně spojeny s betlémem, ve kterém Svatá rodina na počest 
narození božského dítěte – Ježíška s pokorou přijímá dary od chudých i bohatých. Podle 

pověsti svatý František z Assisi toužil prožít ván
to bylo v Betlémě při narození Ježíška. A tak jes
r. 1223 s  přáteli přeměnil  v kapli. Sem po té
vola, ovci a jiná zvířata. Postavili zde jesličky
betlém, kde byla o půlnoci sloužena  půlnoční 
údajně zjevilo Jezulátko. Ve skutečnosti se stavě
v Čechách datuje až od poloviny 16. století. V P
objevil r. 1560. Odtud se rychle šířil i do ok

Betlémy se zprvu stavěly pouze v kostelích. Stavěli jej převážně členové Tovaryšstva 
Ježíšova, aby přivedli český lid ke katolicismu. Byly to nádherné stavby v životních 
velikostech s figurkami nádherně a bohatě oděnými. Koncem 18. století však císař Josef II. 
tyto stavby v kostelích zakázal. Mezi lidem však stavění betlému bylo natolik oblíbené, že si  

oční noc stejně, jako 
kyni u vsi Greccio    

 přivedl živého osla, 
 a zinscenovali živý 
mše, při které se mu 

ní betlémů          
raze se první betlém 

olních měst a krajů. 
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jej postupně začali stavět i v domácnostech. Stavěly se především jesličky se Svatou 
rodinou. Toto se velice rychle ujalo, a tak se betlémy staly symbolem Vánoc a umocnily tak 
jejich kouzlo.  
Vánoční zvyky: Naši předkové věřili na tajemnou  a magickou moc štědrého večera. Proto se 
na  Štědrý večer uchylovali k různým  kouzlům, věštění a pověrám.  Tady jsou některé 
z nich.  

- Jedna z pověr mluví o tom, že u štědrovečerní večeře nesmí kromě hospodyně nikdo 
vstát od stolu.  

- Na štědrovečerním stole by neměl chybět talíř navíc pro náhodného poutníka 
- Štědrovečerní stůl by měl být ovázaný řetězem, nebo šňůrou, to pro to, aby rodina 

držela celý rok pospolu.  
- Na Štědrý den se až do večeře drží přísný půst. Kdo prý celý den nepozře maso, ten 

uvidí večer zlaté prasátko.  
- Lití olova je  starý štědrovečerní zvyk. Připravíme si zapálenou svíčku, kousek olova, 

starou lžíci a nádobu se studenou vodou. Nad plamenem svíčky zahříváme olovo na 
lžíci, dokud se nám neroztaví. Roztavené olovo se pak vlije do nádoby se 
studenou vodou.  Ze vzniklých tvarů se snažíme usoudit, jaká nás čeká budoucnost, 
nebo jakého ženicha si děvče vybere. Místo olova se dá také použít vosk. 

- Krájení jablek: Po štědrovečerní večeři se nožem má rozkrojit jablko. Po rozkrojení by 
se měla ukázat jadřincová pěti nebo i více cípá hvězdička. Pokud se objeví, znamená 
to, že se rodina ve zdraví sejde i napřesrok.  

- Pouštění lodiček: Do skořápky vlašského ořechu se umístila 
malá svíčka, která se zapálila. Tato lodička se pak pouštěla po 
vodě v kbelíku nebo lavoru.  
Čí lodička doplula nejdál, ten to měl v životě nejdál dotáhnout 
anebo se nejdál odstěhovat. Čí lodička vydržela hořet nejdéle, 
toho čekal dlouhý a spokojený život. 

- Házení střevícem: Svobodná děvčata házejí pravou rukou za sebe střevíc. Dopadne-li 
střevíc špičkou směrem ke dveřím, znamená to, že se dívka do roka vdá. Je li ale 
střevíc ke dveřím patou, dívka zůstane po celý rok svobodná. 

Prosinec a jeho pranostiky 
Ve starořímském kalendáři byl prosinec měsíc desátý – December; Toto označení pak 
v různých obměnách proniklo do většiny evropských jazyků. Český název posledního 
měsíce roku souvisí pravděpodobně se slovem „siný“, „prosinět“ (tj. prosvítat) – prosincové 
dny jsou "šedivé", bledé, často mlhavé, neboť slunce svítí v době kolem zimního slunovratu 
z celého roku nejslaběji. Jen velmi málo pranostik se bezprostředně dotýká vlastní 
charakteristiky počasí prvního zimního měsíce. Většina pořekadel se vztahuje k příštímu 
roku a výhledy na nastávající zimu. 

- Když v prosinci mrzne a sněží, úrodný rok nato běží. 
- Studený prosinec – brzké jaro. Mírný prosinec – mírná celá zima. 
- Jaké zimy v prosinci – taková tepla v červnu. 
- Lepší Vánoce třeskuté, nežli tekuté. 
- Zelené Vánoce – bílé Velikonoce. 
- Prosinec naleje a leden zavěje.  
- Prosinec proměnlivý a vlahý, nedělá nám zima těžké hlavy.  

-red- 
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Seriál o školách část 3.  

– Základní škola Černá v Pošumaví 

Učitelský sbor ve školním roce 1964/65  
se znovu obměnil, i nadále vyučovala Marie Vrchotová / 1.p.r./ a Jaroslava Šimková /3. p.r./. 
Jako nový přišel Ladislav Krajník, který dostal 2. post. roč. a ve 4. p. ročníku vyučoval        
67 letý důchodce Josef Císař, bývalý ředitel školy v Hůrce. Jiřina Petříková, vzhledem ke 
zdravotnímu stavu svého syna, nastoupila jednoroční neplacenou dovolenou. Ředitel školy 
Jaroslav Zimmermann samozřejmě zůstává a vyučuje 5. p. r. s dvaceti žáky. 
Stav žactva v tomto školním roce nebyl uveden. 
 V důsledku nedostatečné kapacity budovy školy byla pátá třída umístěna v budově 
MNV, než dojde k adaptaci vhodných náhradních prostorů. 
 Školní družina, kde je zapsáno 30 žáků, se střídá v učebně 3.post. ročníku, což je sice 
nevhodný způsob, ale vzhledem k adaptačním pracem potřebný. 
Vedoucí vychovatelku Marii Benediktovou, která byla přeřazena do Dětského domova 
v Horní Plané, střídá v únoru 1965 Václava Lovětínská. 
 Funkci skupinové vedoucí vykonává Jaroslava Šimková, oddílové vedoucí i nadále 
pohraničníci z Kyselova. S útvarem PS pod vedením kpt. Ondreje Hrúze je na tomto úseku 
velmi dobrá spolupráce. 
 Ředitel školy Jaroslav Zimmermann považoval za nutné zmínit se o učiteli Ladislavu 
Krajníkovi: 
Jmenovaný je původem z Velešína, okr. Český Krumlov, studoval na Pedagogické fakultě 
v Českých Budějovicích a na zdejší školu nastoupil na jednoroční řízenou praxi ještě před 
složením státní závěrečné zkoušky. Toto je nový způsob přípravy mladých učitelů, který byl 
od roku 1964 poprvé zaveden. Uvádějící učitelkou byla velmi svědomitá a zkušená učitelka 
Marie Vrchotová a i ostatní učitelé vyšli Ladislavu Krajníkovi ochotně ve všem vstříc. Jeho 
práci na zdejší škole sledovala i profesorka pedagogické fakulty s. Menclová. 
Na ustavující schůzi SRPŠ byl předsedou opět zvolen Josef Špilínek. 
Prověrky znalostí a vědomostí žáků v okrese. 
 Prověrka znalostí a vědomostí žáků byla provedena nejenom na škole v Černé, ale        
i v Holubově, Kájově, Hodňově, Polné, Perneku, Hůrce, Bednářích a v Hořicích.          
S uspokojením je konstatováno, že škola v Černé se umístnila na druhém místě za 
Holubovem, který však má již vnitrozemské podmínky. Poctivá a usilovná práce učitelů 
přinesla své ovoce, i když ne právě bohaté. Valná část rodin ve zdejší obci se o děti příliš 
nestará, poměry, ve kterých někdy děti žijí, jsou přímo zoufalé. Jest běžným zjevem, že 
rodiče nemají finanční prostředky na stravování dětí ve školní stravovně, na alkoholické 
nápoje se však vydávají částky někdy až neuvěřitelné. Domnívám se, že naše zákonodárství 
často až příliš benevolentně posuzuje případy neposkytování zákonné péče dětem. Následky 
v rodinách samých jsou pak otřesné. 
 V průběhu školního roku zajišťovali všichni učitelé pod vedením Jaroslavy Šimkové 
hodiny zvláštní tělesné výchovy /ZTV/ a dohled vykonával dětský lékař MUDr. Lazár. 
 O zajištění svého odborného růstu dbali během školního roku i učitelé sami. Na škole 
byly uspořádány přednášky pojednávající o metodice psaní, tělesné výchovy, výtvarné 
výchovy a pracovního vyučování. V pěti předmětech bylo na škole počínaje 3. post. 
ročníkem zavedeno poloodborné vyučování. Na konci školního roku byla uspořádána 
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výstavka školních pomůcek vyrobených učiteli, dvakrát za rok byla svolána na zdejší školu 
porada učitelů okolních šesti škol. 
Školní rok 1965/66 
byl zahájen ve dvou budovách, jednak ve školní budově a pak v budově čp. 40, kam byl 
přemístěn 1.post. ročník a školní družina. Nové prostředí je pro školní účely vcelku vhodné, 
neodpovídající je pouze výška stropů a nedostatečné sociální zařízení, což bude během roku 
vybudováno. 
 Podle vyjádření zástupců ONV Český Krumlov se v Černé v Pošumaví počítá od roku 
1968 s výstavbou nové školy. 
Stav žactva v novém školním roce je následující: v 1. post. ročníku je 21 žáků a vyučuje 
Jaroslava Šimková, provdaná Samcová. Ve druhém post. ročníku vyučovala          
Marie Vrchotová a bylo zde 19 žáků, ve třetím ročníku je pak 26 dětí, které vyučuje         
Hana Voldánová. Čtvrtý post. ročník má 26 žáků a učitelku Jiřinu Petříkovou a ředitel školy 
Jaroslav Zimmermann vyučuje v 5. post. ročníku celkem 18 žáků. 
Římsko-katolické náboženství vyučuje farář administrátor z Frymburku, Karel Švarc. 
Přihlášeny jsou dvě děti ze 2 třídy a jeden žák ze 4 třídy. 
Vedoucí vychovatelkou zůstává Václava Lovětínská, ve školní družině je opět 30 žáků, 
přihlášku na začátku roku jich však podalo 76, ale kvůli nedostatku vhodných prostorů 
nemohli být přijati. 
Skupinovou vedoucí PO byla Marie Vrchotová, funkci oddílových vedoucích opět 
příslušníci pohraniční stráže. Všechny oddíly se zapojily do soutěže – Pionýr, mladý 
ochránce hranic. 
V průběhu školního roku byla opět značná pozornost věnována prospěchu žáků, zejména 
v českém jazyce a počtech. Úroveň znalostí značné části žáků v jednotlivých postupných 
ročnících je velmi nízká, přestože se pravidelně organizují doučovací skupiny, besedy 
s rodiči i rodinné návštěvy. Stejná situace je ovšem i na jiných školách okresu. Zatímco 
propadajících žáků na okrese Strakonice je 3,45 %, na okrese České Budějovice 4,06 %, tak 
na okrese Český Krumlov je to 10,52 %. 
Odborná učebna a dílna. 
 Aby se zvýšilo využití audiovizuálních pomůcek byla v průběhu prázdnin dokončena 
svépomocí adaptace odborné učebny a v přízemí i polytechnické dílny. 
Zrušení školy v Bednářích – Muckově. 
 Na základě rozhodnutí školského odboru ONV Český Krumlov a po dohodě s rodiči 
žáků byla zrušena jednotřídní škola v Bednářích – Muckově. Pro žáky byla zřízena nová 
autobusová linka s ranním a odpoledním spojem do Černé v Pošumaví. Celkem přešlo do 
zdejší školy devět žáků a ředitel zrušené školy Karel Vochozka byl přeložen do Nové Vsi      
u Brloha. 
 Pod dohledem lékaře MUDr. Lazára byly na škole zajištěny hodiny ZTV, které vede 
Jaroslava Šimková – Samcová a bylo sem zařazeno celkem 16 žáků. 
Učitelka Marie Vrchotová zajišťovala v mimovyučovací době hodiny nápravy řeči          
a dosahovala vynikajících výsledků. 

Pokračování příště! 
Ing. František Záhora 
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Společenská rubrika 
 

V  prosinci svá výročí oslaví paní Anna Bigasová, Marie 
Svobodová, Ingrid Cirhanová, Marcela Novotná a pan František 

Valíček. 
Všem jubilantům přejeme vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví a 

pohody v osobním životě. 
Za SPOZ Věra Daňová 

 
V listopadu nás navždy opustili pánové Jaroslav Nedvěd  

a František Naggy. 

Obrázek měsíce od Šárky 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vítání občánků 
 
Dne 14. 11. 2009 proběhlo vítání nových občánků Černé v Pošumaví. 
Slavnostně byly přivítány tyto děti: Hynek Pešek, Vojtěch Růžička          
a Jakub Pompe. 
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Zprávy ze školky 
V naší školce se ve středu 25. 11. 2009 uskutečnil „Den zdraví“, který byl završením 

dlouhodobějšího programu „Jsem zdravý jako rybička“. Děti se v něm seznamovaly se 
zdravými potravinami, poznávaly své tělo, učily se o něj pečovat, předcházet nemocem, 
úrazům, dbát o bezpečnost, apod. V tento den děti připravily pohoštění pro rodiče ze samých 
zdravých produktů. Počasí nám přálo, proto jsme se všichni přesunuli na zahradu a plnili 
úkoly z oblasti zdravého životního stylu. Velký úspěch zaznamenal plyšový „Zubejda“, 
zapůjčený paní doktorkou ze zubního oddělení v Horní Plané, na kterém si děti vyzkoušely 
správnou techniku čištění zubů. Za své snažení pak byly odměněny balíčkem plným 
zdravých dobrot. Závěr dne patřil odpolednímu společnému hraní rodičů s dětmi, posezení, 
povídání a především ochutnávání zdravých dobrot. Myslíme si, že tento den se velice 
vydařil a už teď přemýšlíme, jak ho další rok ještě více obohatíme. 

Věra Daňová a kolektiv mateřské školy 

 

Vánočka 
Vánočka, ať pečená doma nebo koupená, je nezbytnou  

a nepostradatelnou součástí vánočních svátků. Její pečení má  
u nás dlouhou historii sahající až do 16. století. Je ale dost 
možné, že její historie sahá ještě dál. V minulosti prošla 
vánočka několika malými změnami, jak v pečení, tak               
v názvech. Dodnes  se setkáváme s jejími staršími názvy jako 
calta, huska, pletenice, štědrovice, pletanka, štrucla, ceplík, 
žemle, štricka a podobně. Pečení vánočky dříve patřilo 
výhradně do rukou cechovních řemeslníků – pekařů. Teprve 
od 18. století si lidé začali péct vánočku i doma. Peklo se tolik vánoček, kolik měla rodina 
členů. První a největší vánočka  patřila vždy hospodáři, který ji jako první směl na závěr 
štědrovečerní večeře nakrojit. Po krajíčku vánočky se také dávalo dobytku, aby byl zdravý    
a neškodili mu zlé síly. Lidé se s ní obdarovávali, dávala se po krajíčku i koledníkům, 
obecným pastýřům a čeládce, kterým kolem Vánoc končila služba. Dříve se vánočka pekla 
výhradně na Vánoce a její pečení nebylo jednoduché. Hospodyně, která při zadělávání 
vánočky nesměla promluvit, musela mít na sobě výhradně čistou, bílou zástěru, šátek a při  
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kynutí vánočky měla kolem vánočky skákat vysoko do výšky. V některých krajích se 
do vánočky také zapékal drobný peníz. Kdo jej na štědrý večer objevil, ten měl po celý rok 
zaručené štěstí a zdraví. Oproti tomu připálená, nebo natrhlá vánočka věstila nezdar a smůlu. 
A co Vy doma, pečete? Víte jak na správnou vánočku? Pokud ne zkuste náš malý návod. 
Těsto: 1 droždí, lžíce cukru, 0,5 kg hladké mouky, 0,5 kg polohrubé mouky, 120 g másla,   
0,5 l mléka, 1 lžička soli, 4 lžíce cukru, 3 žloutky, rozinky, citrónová kůra, 1 vanilkový cukr, 
1 vejce na potření 
Nejprve si připravíme kvásek: 1/4 l sladké smetany nebo mléka, 1 lžíce cukru moučky,          
1 lžíci hladké mouky, rozdroleného droždí. Vše smícháme a dáme do tepla, kde necháme 
vzejít. 
Mouku nahřejeme, se solí promícháme v míse, přidáme cukr, příchutě a doprostřed uděláme 
důlek, do kterého vlijeme žloutky. Poté vlijeme vzešlý kvásek, přidáme rozehřáté máslo        
a zpracujeme těsto za opatrného přilévání vlažného mléka. Vařečkou těsto zpracováváme do 
hladka a pak jej ručně zpracujeme na válu. Když se již nelepí, vrátíme jej do mísy, posypeme 
moukou a necháme vykynout. Z tohoto množství se pak vytvoří 3 vánočky. 
Jak pak na samotnou tvorbu vánočky: 
1. Vykynuté těsto rozdělíme na 4 větší, 3 menší a 2 nejmenší  díly. Ze 7 dílů vyválíme stejně 
dlouhé válečky. Poslední 2 dílky vyválíme o něco delší. 
2. První 4 silnější válečky položíme vedle sebe. Začneme splétat uprostřed přehozením  
dvou vnitřních válečků. Postupně přidáváme postranní válečky a splétáme pravidelně až do 
konce pramenů. Konce přitiskneme k sobě. 
3. Vezmeme další tři válečky a upleteme z nich klasický copánek.  
4. Poslední dva válečky zkroutíme. 
5. Na plech si připravíme pečící papír a na něj uložíme první cop vánočky, který je spleten 
ze 4 dílů. Hřbetem ruky střed mírně promáčkneme a na to položíme cop upletený ze tří dílů. 
Opět střed hřbetem ruky promáčkneme a na vrch položíme poslední cop ukroucený ze dvou 
dílů. Jeho konce podložíme pod vánočku. 
Do hotové vánočky na třech místech zapíchneme špejle. To pro to, aby se nám vánočka 
pečením nerozjela. Vánočku necháme ještě tak 1/2 hodiny kynout. Celou vánočku pak 
potřeme rozšlehaným vejcem a posypeme sekanými mandlemi.  
Pečeme v rozehřáté troubě prvních 10 minut při teplotě 180 – 200 C°. Po té troubu ztlumíme 
na 160°C a dopékáme dalších 20 – 30 minut. Špejlí vyzkoušíme, zda je vánočka dostatečně 
upečená. Pokud se těsto na špejli nelepí, můžeme vánočku z trouby vyndat. 

Zprávy ze skauta 
S naší skautskou družinou jsme si dvě naše 

schůzky vyhradili na výrobu tzv. vlňáčků. Jsou to 
vlastně plyšové drátky obalené vlnou a ozdobené 
kousky látek jako oblečení. První pondělí jsme si 
udělali základ vlňáčka tak, že jsme si vzali dvě 
papírové utěrky a ty jsme zmuchlali do kuličky. Poté 
jsme si vzali plyšový drátek, který jsme v polovině 
přehnuli a do ohybu jsme dali papírovou kuličku. 
Druhý plyšový drátek jsme dali pod hlavu jako ruce. 
Celého vlňáčka jsme obalili papírovou utěrkou pro  
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zesílení. Potom jsme ho začali vlnou omotávat. Druhé pondělí jsme dodělávali už jen 
nejmenší detaily. A to oblečení, vlasy a obličej. Vlasy jsme si udělali tak, že jsme si kousek 
vlny namotali na prsty a uprostřed svázali, poté na druhé straně rozstřihli a přilepili na 
vlňáčka. Poté jsme přilepili pohybující se očička a z kusu látky pusu. Oblečení jsme 
nastříhali z kousků látek a přilepili na vlňáčka. Všem malým skautíkům se postavičky 
vlňáčků moc povedli a určitě je doma rodiče moc pochválili, stačí se podívat na naše výtvory 
pod tímto příspěvkem.  

! Podrobný návod na vlňáčka najdete na naší skautské nástěnce ! 
 

Za Skautskou družinu Berušky Kaťuša 

Betlémské světlo 2009 
Jak je již skautskou tradicí, i letos opět přivezeme našim 

přátelům, známým i všem lidem dobré vůle plamínek pokoje           
a míru – Betlémské světlo. 

Pro skauty je Betlémské světlo symbolem míru a přátelství. 
Vlakem ho rozvážejí po republice, aby se dostal do co nejvíce 
domácností. Plamen k nám tradičně poputuje z Vídně, kde ho 
rakouští skauti předají skautským delegacím z celé Evropy. Naše 
skautská družina Berušky zakončí i letos rok roznášením 
Betlémského světla dne 23. prosince 2009 od 15 hodin. Již 
tradičně budou v obchodech, na obecním úřadě a na poště připraveny krabičky pro Vaše 
adresy, na které Vám velice rády symbol Vánoc – Betlémské světlo – doneseme. 

„Světlo ve tmě svítí, tma jej nepohltí” 
Bobík 

Vánoční kapr v obci 
 Rybníky Černá v Pošumaví budou opět letos prodávat vánoční 
kapry na sváteční stůl. Prodej bude 22. a 23. prosince od 8,00 do 16,00 
hod a 24. prosince od 8,00 do 14,00 hod. Cena bude 80,- Kč za 
kilogram. 

-red-  
 

Obecní vánoční strom 
Po roce se opět sešli občané v hojném počtu na tradičním 

rozsvícení vánočního stromu. Letos se vánoční strom rozsvítil ještě        
o den dříve než loni, na první adventní neděli 29. listopadu 2009 přesně 
v 17:00 hod. Jako každý rok hasiči připravili pro občany menší 
občerstvení. 

-red-  
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Adventní koncerty 

Pozvánka na koncert 
Ve čtvrtek 17. prosince 2009 v 17 hodin v obřadní síni obecního úřadu 

pořádá ZUŠ – Hudební škola svůj tradiční 
A D V E N T N Í   K O N C E R T 

Koledami a skladbami starých mistrů Vás děti určitě potěší 
a přispějí tak ke sváteční náladě 

předvánočního času. 
Srdečně zvou žáci i učitelé. 

 
 

„NESEM VÁM NOVINY, POSLOUCHEJTE“ 
Tuto, a mnoho dalších známých vánočních koled 

Vám zazpívá na svém prvním 
 

VÁNOČNÍM KONCERTĚ 
 

nově vzniklý frymburský komorní pěvecký sbor 
H A R M O N I E 

V neděli 27. 12. 2009 v 17 hodin v kostele ve Frymburku. 
Všechny srdečně zveme a těšíme se na Vaši účast. 

 
Smíšený pěvecký sbor MUSICA VIVA srdečně zve všechny občany na  

A D V E N T N Í   K O N C E R T,  
který se uskuteční v neděli 20. 12. 2009 od 18 hodin 

v kostele Neposkvrněného početí Panny Marie v Černé v Pošumaví 

Upozornění pro občany 
Každoročně ke konci roku upozorňujeme na povinnost uhradit místní poplatky, a to 

hlavně poplatek za odpad a za psy. 
Poplatky měly být uhrazeny do 30. června. Avšak některým občanům se to ještě nepodařilo. 

Jelikož se jedná pořád o téměř stejnou skupinu, tak by možná více pomohlo vytisknout 
seznam těchto opozdilců. To ale není možné, jelikož bychom porušili mlčenlivost.  

Poplatky uhraďte v nejbližším termínu. Neuhrazené poplatky budou navýšeny           
a vymáhány. 

Obecní úřad, Správa poplatků 
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Den s trenéry v posilovně 

 
Sbor pro občanské záležitosti a Tělovýchovná jednota Černá v Pošumaví pořádají 

 
Den s trenéry v posilovně 

 
V sobotu 16. ledna 2010 budou v obecní posilovně v budově mateřské školy 

 
Jaroslava Halounová, vícemistryně světa ve fitness, 

výživový poradce, spinning instruktor, osobní trenér fitness 
a Mgr. Zdeněk Haloun, majitel Fitness club Laguna v Č. Budějovicích, 

trenér a rozhodčí 1. třídy fitness a kulturistiky. 
 

Program začne v 10:00 představením trenérů a úvodním seminářem o formování postavy. 
Poté bude dán prostor individuálním konzultacím v rozsahu 30ti minut pro každého zájemce. 
Na tyto konzultace se můžete přihlásit na časovém rozvrhu, který je připraven v posilovně. 

 
Přijďte využít této jedinečné příležitosti! Program je určený všem věkovým skupinám, 

ženám i mužům, začátečníkům i pokročilým sportovcům. Proměňte svá předsevzetí o lepší 
postavě ve skutečnost! 

Poznámka na závěr: Cvičení v obecní posilovně stojí pouze 200,- Kč na celý rok, přihlášky      
u Ireny Pekárkové. Den s trenéry je zdarma. 

Za organizátory Jakub Suchánek, tel. 602 847 040 

Pozvánka do divadla 

Úterý – 22.12.2009 
 
SIMON MOORE – MISERY 
Divadlo Antonína Dvořáka Příbram 
Vtipný psychologický thriller pro dva herce napsal Simon Moore 
podle slavného románu mistra hrůzy Stephena Kinga. King stvořil na 
první pohled jednoduchý příběh o úspěšném bulvárním  
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spisovateli, který se po automobilové nehodě dostane do spárů osamělé ženy. Z ní se brzy 
vyklube jeho „absolutně největší fanynka“. Mohlo by se proto zdát, že paralyzovaný autor 
sentimentálních románů pro ženy je v té nejlepší péči. Jenže okolnosti tomu chtějí jinak... 
Napínavý komorní příběh využívající a zároveň zesměšňující klasické hororové postupy byl 
na počátku 90.let zfilmován pod názvem Misery nechce zemřít a Kathy Batesová za něj 
získala Oskara. Inscenace je obrovskou hereckou příležitostí pro dva herce, kterou oba beze 
zbytku využili. Zbigniew Kalina je držitelem Ceny Thálie 2008 pro činoherce do 33 let. 
Hrají: Helena Karochová a Zbigniew Kalina 

Inzerce 

SKIAREÁL LIPNO 
Rodinná pohoda na Lipně 

 
 
 

PODPORUJEME OBYVATELE SVAZKU LIPENSKÝCH OBCÍ 
 
Skiareál Lipno nabízí pro obyvatele Svazku Lipenských obcí nové exkluzivní výhody: 

- celosezónní slevu 10% na skipasy s délkou platnosti do jednoho dne 
- zakoupení celosezónního skipasu za zvýhodněnou cenu 4 700 Kč pro dospělou 

osobu a 3300 Kč pro děti a mládež do 18 let (platba do 31. 12. 2009) 
- lyžařský a snowboardový servis prováděný na špičkových švýcarských robotech 

MONTANA se slevou 20% 
NOVINKA – Ve Skiareálu Lipno lyžují všichni do 18 let za dětské ceny! 
Pozn: děti a mládež do 18 let (ročník 1992 a mladší), slevy budou bez výjimky poskytnuty po 
předložení dokladu prokazující trvalé bydliště v katastru obcí SLO, slevy nelze sčítat ani 
kombinovat 
 
Lipenská lyžařská pouť aneb jihočeské vítání zimy 
Obec Lipno nad Vltavou a společnost LIPNO SERVIS s.r.o. srdečně zve všechny obyvatele 
Lipenska v sobotu 19. 12. 2009 na první ročník Lipenské lyžařské pouti, která proběhne ve 
Skiareálu Lipno. 
 
Kromě pohodových zimních radovánek na sjezdovkách pro Vás bude připraven bohatý 
doprovodný program pro celou rodinu, zvýhodněné ceny celodenního skipasu (200 Kč pro 
dospělé, 20 Kč pro děti a mládež do 18 let) a služby Aquaworldu Lipno a dětského koutku 
zdarma! 
 
Program 
jihočeské vítání zimy – vánoční trh pod sjezdovkou - zábavný program pro děti s lišákem 
Foxíkem a kapitánem Lipánkem (soutěže, hry a nekončící zábava) – dětská čokoládová 
fontána - horská přehlídka (ukázka nejmodernější techniky, vyfoťte se v rolbě nebo          
u sněžného děla) – tradiční chytání míčků štěstí o zajímavé ceny – rolbování          
Jezerní sjezdovky – après ski ve skibaru s hudbou a tancem. 
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Začínáme v 9.00… 
Těšíme se na Vaši návštěvu! 
Více informací na www.lipnoservis.cz nebo na tel. 731 410 800 
 
 
 
 
Inzerce: Začínající zemědělec hledá k pronájmu louky v okolí 
Černé v Pošumaví, Žlábku a Hůrky. Tel: 606 477 800 
 
 
 
 

Kulturní kalendář obce na měsíc prosinec 
13. 12. – TJ Černá v Pošumaví pořádá dětskou mikulášskou zábavu v neděli od 14:00        
v hasičárně. Všichni jsou srdečně zváni 
 
 
22. 12. – Divadelní představení v Městském divadle v Českém Krumlově (předplatné)  

 Divadlo Antonína Dvořáka Příbram – Misery 
 
 
23. 12. – Roznášení Betlémského světla od 15:00 

Přání 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Radostné Vánoce a mnoho šťastných chvil v příštím roce přeje Redakce zpravodaje          
a Obec Černá v Pošumaví. 
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Oznámení redakce 
Uzávěrka Zpravodaje obce Černá v Pošumaví na měsíc leden 2010 bude 

28. prosince 2009. Příspěvky můžete zasílat elektronickou poštou na adresu 
cudelka@seznam.cz nebo je předat v písemné podobě na obecním úřadě. 
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